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 ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

(ΜΕ ΣΥΜΦΩΝΗ ΓΝΩΜΗ – ΘΕΜΑ ΕΜΦΑΣΗΣ) 

Προς τους Μετόχους της  ΄΄ΕΝΕΡΜΕΛ Α.Ε.΄΄ 

Έκθεση  επί των Οικονομικών  Καταστάσεων. 

Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις της ΄΄ ΕΝΕΡΜΕΛ Α.Ε.΄΄ (η Εταιρεία), που αποτελούνται 

από τον ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων 

κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και περίληψη των 

σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 

Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις 

Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των Οικονομικών 

Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει σχεδιασμό, εφαρμογή και διατήρηση 

συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονομικών 

καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η  ευθύνη αυτή 

περιλαμβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια 

λογιστικών εκτιμήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 

Ευθύνη Ελεγκτή 

Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον έλεγχό 

μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο σύμφωνα  με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρμονισμένα με τα 

Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με τους κανόνες δεοντολογίας 

και το σχεδιασμό και διενέργεια του ελέγχου μας με σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονομικές 

καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   

 Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, σχετικά με 

τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  

κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των 

οικονομικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής 

λαμβάνει υπόψη το σύστημα εσωτερικού ελέγχου σχετικά με την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 

οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για 

την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο 

έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 

εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 

συνολικής παρουσίασης  των οικονομικών καταστάσεων. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 

θεμελίωση της γνώμης μας. 

Γνώμη 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη 

άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου 2007, την χρηματοοικονομική της 

επίδοση και τις Ταμειακές της Ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα  Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την προσοχή σας 

στο γεγονός ότι  η εταιρεία δεν έχει ελεγθεί φορολογικά με συνέπεια να υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής 

πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων. Η έκβαση του φορολογικού ελέγχου δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί 

στο παρόν στάδιο και, ως εκ’ τούτου, δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόβλεψη στις οικονομικές καταστάσεις σε 

σχέση με το θέμα αυτό. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και  κανονιστικών θεμάτων. 

Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από το άρθρο 43α 

παράγραφος 3 του Κ.Ν.2190/20 και το περιεχόμενό της είναι συνεπές με τις συνημμένες  οικονομικές 

καταστάσεις.      

 

Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2008 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 

 

Όμηρος Δ. Δεληφώτης 

ΑΜ ΣΟΕΛ: 10461 

ΣΟΛ α.ε.ο.ε. 
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Ισολογισμός 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ   

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό   

Ενσώματα πάγια 0  

Άυλα περιουσιακά  στοιχεία 17.955  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 0  

 

Κυκλοφορούν ενεργητικό 

17.955 

 

  

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 2.648  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 37.241  

 39.889  

Σύνολο ενεργητικού 57.844  

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ   

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους 

μετόχους   

Μετοχικό κεφάλαιο 60.000  

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 0  

Λοιπά αποθεματικά 0  

Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον -2.156  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 57.844  

   

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ   

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις   

Δάνεια Μακροπρόθεσμα 0  

Επιχορηγήσεις 0  

  0  

   

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις   

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 0  

Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 0  

Δάνεια Βρχυπρόθεσμα 0  

Μερίσματα πληρωτέα 0  

 0  

Σύνολο υποχρεώσεων 0  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και 

υποχρεώσεων 57.844  

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση αποτελεσμάτων 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Πωλήσεις 0  

Κόστος πωληθέντων 0  

Μεικτό κέρδος 0  

Έξοδα διοίκησης -2.122  

Λοιπά έσοδα / (έξοδα) εκμετάλλευσης 

(καθαρά) -300  

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης -2.422  

Έσοδα από μερίσματα   

Χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) - 

καθαρά 266  

Κέρδη προ φόρων σύνολο -2.156  

Φόρος εισοδήματος 0  

Κέρδη μετά από φόρους  σύνολο -2.156  

Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Λοιπά 

αποθέματικα 

Αποτελέσματα 

εις νέον Σύνολο 

ΕΝΑΡΞΗ (20 Ιανουαρίου 2007) 60.000 0 0 60.000 

Μεταφορά σε/από αποθεματικά    0 

Καθαρό κέρδος χρήσης               -2.156 -2.156 

Σύνολο αναγνωρισμένου καθαρού κέρδους 

χρήσεως 

Αύξηση μετοχικού κεφαλαιίου 0   0 

31 Δεκεμβρίου 2007     60.000 0 -2.156 57.844 

     

Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση ταμειακών ροών 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Λειτουργικές δραστηριότητες   

Κέρδη προ φόρων -2.156  

Πλέον/μείον προσαρμογές για:   

Αποσβέσεις  0  

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα, κέρδη & ζημιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας 0  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 0  

Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 

δραστηριότητες :   

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -2.648  

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 0  

Μείον :   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα 0  

Καταβεβλημένοι φόροι 0  

Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) -4.804  

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Αγορά/(Πώληση) ενσώματων και αυλών πάγιων στοιχείων     -17.955  

Τόκοι εισπραχθέντες    

Σύνολο εισροών/(εκροών) από επενδυτικές  

δραστηριότητες (β) -17.955  

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Είσπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου    60.000  

   

Εισπράξεις /(εξοφλήσεις ) δανείων 0  

Ληφθείσες επιχορηγήσεις 0  

Μερίσματα πληρωθέντα 0  

Σύνολο εισροών/(εκροών) από χρηματοδοτικές  

δραστηριότητες (γ) 60.000  

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα & 

ισοδύναμα περιόδου (α)+(β)+(γ) 37.241  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 0  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης  περιόδου          37.241  

Οι σημειώσεις στις σελίδες 9 έως 24 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 
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Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 

1 Γενικές πληροφορίες 

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, στον κλάδο της ενέργειας με στόχο την ανάπτυξη και διαχείριση 

έργων χρήσης ΑΠΕ.  

Η Εταιρεία έχει συσταθεί και είναι εγκατεστημένη στην Ελλάδα και η διεύθυνση της έδρας της και τα 

κεντρικά γραφεία της είναι στην Αργυρούπολη Κρήτης 2 & Γραβιας 12 . 

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας συμπεριλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις 

της «Ελληνική Τεχνοδομική ΤΕΒ Α.Ε.», οι οποίες είναι διαθέσιμες στον δικτυακό τόπο www.etae.com.  Η 

Ελληνική Τεχνοδομική ΤΕΒ Α.Ε. έχει έδρα την Ελλάδα και δεν είναι η τελική μητρική της Εταιρείας, καθ΄ότι 

στο μετοχικό κεφάλαιό της συμμετέχει κατά ποσοστό 92.00% η «ΗΛΕΚΤΩΡ ΑΕ» θυγατρική της Ελληνικής 

Τεχνοδομικής ΤΕΒ Α.Ε  κατά ποσοστό 82.80%. 

Οι οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο στις 14 Φεβρουαρίου 2007, και τελούν 

υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης που θα πραγματοποιηθεί στις 25 Ιουνίου 2008 και είναι διαθέσιμες 

στη διεύθυνση διαδικτύου της μητρικής εταιρείας, www.etae.com. 

2 Σύνοψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ), περιλαμβανομένων των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΔΛΠ) και διερμηνειών 

που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και τα ΔΠΧΠ που έχουν 

εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ). 

Όλα τα ΔΠΧΠ που έχουν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ και ισχύουν κατά την σύνταξη αυτών των οικονομικών 

καταστάσεων έχουν υιοθετηθεί από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο μέσω της διαδικασίας επικύρωσης της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ), εκτός από το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 39 (Χρηματοοικονομικά Εργαλεία 

Αναγνώριση και Επιμέτρηση). Ύστερα από εισήγηση της Επιτροπής Λογιστικής Τυποποίησης, το Συμβούλιο 

υιοθέτησε τους Κανονισμούς 2086/2004 και 1864/2005 που απαιτούν την χρήση του ΔΛΠ 39, εκτός από 

συγκεκριμένες διατάξεις που αφορούν στην αντιστάθμιση χαρτοφυλακίου καταθέσεων, από την 1η 

Ιανουαρίου 2005 για όλες τις εισηγμένες εταιρίες. 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το ΣΔΛΠ 

και έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ.  Η Εταιρεία δεν επηρεάζεται από τις διατάξεις που αφορούν στην 

αντιστάθμιση χαρτοφυλακίου καταθέσεων, όπως παρουσιάζεται στο ΔΛΠ 39. 

Αυτές οι οικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν σύμφωνα με τον κανόνα του ιστορικού κόστους εκτός από 

την αποτίμηση της αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων διαθεσίμων προς πώληση και σε εύλογη αξία 

μέσω αποτελεσμάτων, τα οποία έχουν αποτιμηθεί στην εύλογη αξία τους. 

Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί τη χρήση λογιστικών εκτιμήσεων και 

κρίσης από την Διοίκηση κατά την εφαρμογή των λογιστικών πολιτικών που έχουν υιοθετηθεί. Οι περιοχές 

που εμπεριέχουν σημαντικό βαθμό κρίσης ή πολυπλοκότητας, ή όπου υποθέσεις και εκτιμήσεις επηρεάζουν 

σημαντικά τις οικονομικές καταστάσεις αναφέρονται στη Σημείωση 4.   

 

http://www.etae.com/
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2.2 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 

υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης η μεταγενέστερα. 

Η εκτίμηση της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων και 

διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 

Πρότυπα υποχρεωτικά για το 2007 

 ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) - Παροχές Προσωπικού 

Αυτή η τροποποίηση παρέχει στις εταιρείες την επιλογή μίας εναλλακτικής μεθόδου αναγνώρισης των 

αναλογιστικών κερδών και ζημιών.  Επιβάλλει νέες προϋποθέσεις αναγνώρισης για περιπτώσεις όπου 

υπάρχουν προγράμματα συνταξιοδότησης με συμμετοχή πολλών εργοδοτών (multi-employer plans) για τις 

οποίες δεν υπάρχουν επαρκείς πληροφορίες για την εφαρμογή της λογιστικής καθορισμένων παροχών. Επίσης, 

προσθέτει νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων. Επειδή η Εταιρεία δεν έχει αλλάξει τη λογιστική αρχή που έχει 

υιοθετηθεί για την αναγνώριση αναλογιστικών κερδών ή ζημιών και δεν συμμετέχει σε προγράμματα 

συνταξιοδότησης με συμμετοχή πολλών εργοδοτών, η υιοθέτηση αυτής της τροποποίησης έχει επηρεάσει 

μόνο την παρουσίαση και έκταση των γνωστοποιήσεων που παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις. 

 ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) - Λογιστική Αντιστάθμισης Ταμειακών Ροών για ενδομιλικές 

συναλλαγές 

Αυτή η τροποποίηση δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν συντάσει ενοποιημένες 

οικονομικές καταστάσεις. 

 ΔΛΠ 39 (Τροποποίηση) - Επιλογή Εύλογης Αξίας 

Η τροποποίηση αυτή αλλάζει τον ορισμό των χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω 

αποτελεσμάτων και περιορίζει τη δυνατότητα προσδιορισμού χρηματοοικονομικών στοιχείων σε αυτή την 

κατηγορία.  Η Εταιρεία θεωρεί ότι η τροποποίηση αυτή δεν θα έχει επίδραση  στην κατηγοριοποίηση 

χρηματοοικονομικών στοιχείων, καθώς Η Εταιρεία θα ικανοποιεί τα τροποποιημένα κριτήρια για τον 

προσδιορισμό χρηματοοικονομικών στοιχείων σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων. 

 ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΠ 4 (Τροποποίηση) - Συμβόλαια Χρηματοοικονομικής Εγγύησης 

Αυτή η τροποποίηση δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν συμμετέχει σε 

συμβόλαια χρηματοοικονομικής εγγύησης. 

 ΔΛΠ 21 (Τροποποίηση) - Επένδυση σε Επιχείρηση του Εξωτερικού 

Αυτή η τροποποίηση δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν συμμετέχει σε 

επιχειρήσεις του εξωτερικού. 

 ΔΠΧΠ 6 - Αναζήτηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων 

Αυτό το πρότυπο δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν δραστηριοποιείται στην 

αναζήτηση και εκτίμηση ορυκτών πόρων. 

Διερμηνείες υποχρεωτικές για το 2007 

 ΔΕΕΧΠ 4 - Προσδιορισμός εάν μια επιχειρηματική συμφωνία περιλαμβάνει μίσθωση  

Η διερμηνεία διευκρινίζει κάτω από ποιες προϋποθέσεις μία συμφωνία είναι ή περιλαμβάνει μίσθωση και θα 

πρέπει ο λογιστικός χειρισμός της να είναι σύμφωνα με τις πρόνοιες του ΔΛΠ 17 – Μισθώσεις.  Η ΔΕΕΧΠ 4 
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δεν επηρεάζει τη λογιστική απεικόνιση των υφιστάμενων επιχειρηματικών συμφωνιών και τις οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας. 

 ΔΕΕΧΠ 5 - Δικαιώματα από επένδυση σε ταμείο για χρηματοδότηση παροπλισμού, ανάπλασης 

και περιβαλλοντικής αποκατάστασης 

Αυτή η διερμηνεία δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν συμμετέχει σε ταμείο για 

χρηματοδότηση παροπλισμού, ανάπλασης και περιβαλλοντικής αποκατάστασης. 

 ΔΕΕΧΠ 6 - Υποχρεώσεις που προκύπτουν από δραστηριοποίηση σε συγκεκριμένες αγορές, 

άχρηστες ηλεκτρικές & ηλεκτρονικές συσκευές  

Αυτή η διερμηνεία δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν δραστηριοποιείται στις 

συγκεκριμένες αγορές, στις οποίες αφορά η τροποποίηση. 

Πρότυπα υποχρεωτικά μετά από την 1η Ιανουαρίου 2007  

 ΔΠΧΠ 7 - Χρηματοοικονομικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική 

τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 - Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων: Γνωστοποιήσεις 

Κεφαλαίου 

Το πρότυπο και ή τροποποίηση έχει εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2007 και εισάγει επιπλέον 

γνωστοποιήσεις με σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης σχετικά με τα χρηματοοικονομικά 

εργαλεία.  Η Εταιρεία εκτίμησε την επίδραση του ΔΠΧΠ 7 και κατέληξε ότι οι επιπλέον γνωστοποιήσεις που 

απαιτούνται από την εφαρμογή τους είναι η ανάλυση ευαισθησίας σχετικά με τον κίνδυνο αγοράς και οι 

γνωστοποιήσεις κεφαλαίου. Η Εταιρεία θα εφαρμόσει το ΔΠΧΠ 7 και την τροποποίηση του ΔΛΠ 1 από την 1 

Ιανουαρίου 2007. 

 ΔΠΧΠ 8 - Τομείς Δραστηριοτήτων (δεν έχει υιοθετηθεί ακόμα από την ΕΕ) 

Αυτό το πρότυπο δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν παρουσιάζει 

πληροφόρηση κατά τομείς. 

Διερμηνείες υποχρεωτικές μετά από την 1η Ιανουαρίου 2007  

 ΔΕΕΧΠ 7 - Εφαρμογή της μεθόδου επαναδιατύπωσης του  ΔΛΠ 29 

Αυτή η διερμηνεία δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν δραστηριοποιείται σε 

υπερπληθωριστική οικονομιά. 

 ΔΕΕΧΠ 8 - Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2 

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Μαΐου 2006 και εξετάζει συναλλαγές που περιλαμβάνουν την έκδοση 

συμμετοχικών τίτλων - όπου το αναγνωρίσιμο λαμβανόμενο τίμημα είναι μικρότερο από την εύλογη αξία των 

συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν – προκειμένου να καθοριστεί εάν εμπίπτουν ή όχι στο πεδίο εφαρμογής 

του ΔΠΧΠ 2. Η διερμηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 ΔΕΕΧΠ 9 - Επαναξιολόγηση Ενσωματωμένων Παράγωγων 

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Ιουνίου 2006 και απαιτεί μια οικονομική οντότητα να αξιολογήσει 

εάν ένα ενσωματωμένο παράγωγο πρέπει να διαχωριστεί από την κύρια σύμβαση με την οποία αποκτήθηκε 

και να αντιμετωπιστεί ως μεμονωμένο παράγωγο όταν η οικονομική οντότητα συμμετέχει για πρώτη φορά στη 

σύμβαση. Απαγορεύεται μεταγενέστερη επανεκτίμηση εκτός εάν υπάρχει μεταβολή στους όρους της 

σύμβασης που μεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταμειακές ροές οι οποίες θα απαιτούνταν διαφορετικά βάσει της 

σύμβασης. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στον Όμιλο. 
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 ΔΕΕΧΠ 10 - Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις και  Απομείωση 

Αυτή η διερμηνεία δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν συντάσει ενδιάμεσες 

οικονομικές καταστάσεις. 

 ΔΕΕΧΠ 11 - ΔΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Ομίλου (δεν έχει υιοθετηθεί ακόμα από την 

ΕΕ) 

Η διερμηνεία έχει εφαρμογή από την 1η Μαρτίου 2007 και διασαφηνίζει τον χειρισμό όπου οι υπάλληλοι μίας 

θυγατρικής εταιρείας λαμβάνουν μετοχές της μητρικής εταιρείας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισμένοι τύποι 

συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές με διακανονισμό με συμμετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές 

με διακανονισμό τοις μετρητοίς. Η διερμηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. 

 ΔΕΕΧΠ 12 - Συμφωνίες Παραχώρησης (δεν έχει υιοθετηθεί ακόμα από την ΕΕ) 

Αυτή η διερμηνεία δεν επηράζει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας διότι δεν συμμετέχει σε 

συμφωνίες παραχώρησης εντός του πεδίου εφαρμογής. 

2.3 Συναλλαγματικές μετατροπές 

(α) Λειτουργικό νόμισμα και νόμισμα παρουσίασης. 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρώνται βάσει του νομίσματος του 

πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί («λειτουργικό νόμισμα») το οποίο είναι και το 

νόμισμα παρουσίασης.   

(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό νόμισμα με την χρήση των ισοτιμιών που 

ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών.  Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες 

προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου και από την μετατροπή 

των νομισματικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την 

ημερομηνία ισολογισμού, καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη 

νομισματικά στοιχεία που αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και 

συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

2.4 Μισθώσεις 

(α) Εταιρεία  ως μισθωτής 

Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταμοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκμισθωτή 

ταξινομούνται ως λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές που γίνονται για λειτουργικές μισθώσεις (καθαρές 

από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκμισθωτή) αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης 

αναλογικά κατά τη διάρκεια της μίσθωσης. 

Οι μισθώσεις παγίων όπου η Εταιρεία διατηρεί ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και ανταμοιβές της 

ιδιοκτησίας ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται με 

την έναρξη της μίσθωσης στη χαμηλότερη μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου στοιχείου ή της παρούσας 

αξίας των ελάχιστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ της υποχρέωσης και των 

χρηματοοικονομικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόμενη 

χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από μισθώματα, καθαρές από 

χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις υποχρεώσεις. Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που 

αφορά σε χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης κατά τη διάρκεια της 

μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται στη μικρότερη περίοδο 

μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των παγίων στοιχείων και της διάρκειας μίσθωσής τους. 
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2.5 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  

Τα ενσώματα πάγια επιμετρώνται στο κόστος κτήσεως μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν 

απομείωση. Το κόστος κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 

στοιχείων. 

Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται σε επαύξηση της λογιστικής αξίας των ενσωμάτων παγίων ή ως 

ξεχωριστό πάγιο μόνον εάν είναι πιθανό τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη να εισρεύσουν στην Εταιρεία και το 

κόστος τους μπορεί να επιμετρηθεί αξιόπιστα. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα 

αποτελέσματα όταν πραγματοποιείται. 

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων παγίων υπολογίζονται 

με την σταθερή μέθοδο μέσα στην ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής : 

- Κτίρια 40 έτη 

- Μηχανολογικός εξοπλισμός 5 – 7 έτη 

- Αυτοκίνητα 5 – 7 έτη 

- Λογισμικό 1 – 3 έτη 

- Λοιπός εξοπλισμός 5 – 7 έτη 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση 

τουλάχιστον  κάθε τέλος χρήσης. 

Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά 

(απομείωση) καταχωρείται άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα (Σημείωση 2.6). 

Κατά την πώληση ενσωμάτων παγίων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται και της λογιστικής 

τους αναπόσβεστης αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα.   

Χρηματοοικονομικά έξοδα που αφορούν στην κατασκευή στοιχείων ενεργητικού κεφαλαιοποιούνται για το 

χρονικό διάστημα που απαιτείται μέχρι την ολοκλήρωση της κατασκευής. Όλα τα άλλα χρηματοοικονομικά 

έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσεως. 

2.6 Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 

Τα περιουσιακά στοιχεία που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν 

ενδείξεις ότι οι λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιμη αξία είναι η μεγαλύτερη αξία μεταξύ 

εύλογης αξίας μειωμένης με το απαιτούμενο για την πώληση κόστος και αξίας χρήσεως. Για την εκτίμηση των 

ζημιών απομείωσης τα περιουσιακά στοιχεία εντάσσονται στις μικρότερες δυνατές μονάδες δημιουργίας 

ταμειακών ροών. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα όταν προκύπτουν. 

2.7 Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι εμπορικές απαιτήσεις καταχωρούνται στην ονομαστική αξία μείον την πρόβλεψη για επισφαλείς 

απαιτήσεις. Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις πραγματοποιείται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι 

η Εταιρεία δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους.  Το 

ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας και της αξίας των προσδοκώμενων 

μελλοντικών ταμειακών ροών. Το ποσό της πρόβλεψης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα της χρήσης. 

2.8 Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα  

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις 

βραχυπρόθεσμες μέχρι 3 μήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης και χαμηλού ρίσκου. 
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2.9 Μετοχικό κεφάλαιο 

Το μετοχικό κεφάλαιο περιλαμβάνει τις κοινές μετοχές της Εταιρείας.   

2.10 Δάνεια 

Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους, μειωμένα με τα τυχόν άμεσα έξοδα για την 

πραγματοποίηση της συναλλαγής.  Μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου 

του πραγματικού επιτοκίου. Τυχόν διαφορά μεταξύ του εισπραχθέντος ποσού (καθαρό από σχετικά έξοδα) και 

της αξίας εξόφλησης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια του δανεισμού βάσει της μεθόδου 

του πραγματικού επιτοκίου. 

Τα δάνεια ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις εκτός εάν η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να 

αναβάλλει την εξόφληση της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες από την ημερομηνία του ισολογισμού. 

2.11 Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης που προκύπτει από τις 

προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων 

και των υποχρεώσεων. Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος δεν λογίζεται εάν προκύπτει από την αρχική 

αναγνώριση στοιχείου ενεργητικού ή παθητικού σε συναλλαγή, εκτός επιχειρηματικής συνένωσης, η οποία 

όταν έγινε η συναλλαγή δεν επηρέασε ούτε το λογιστικό ούτε το φορολογικό κέρδος ή ζημία. Ο 

αναβαλλόμενος φόρος προσδιορίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν τεθεί σε ισχύ ή 

ουσιαστικά θα ισχύουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει 

μελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την 

αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. 

2.12 Αναγνώριση εσόδων 

Τα έσοδα προέρχονται κυρίως από παραγωγή και πώληση ενέργειας και αναγνωρίζονται κατά την 

τιμολόγηση, η οποία πραγματοποιείται μηνιαίως  και αφορά στην ενέργεια που παράχθηκε και πωλήθηκε τον 

προηγούμενο μήνα. 

2.13 Επιχορηγήσεις 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους όταν αναμένεται με βεβαιότητα ότι η 

επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η Εταιρεία θα συμμορφωθεί με όλους τους προβλεπόμενους όρους. 

Κρατικές επιχορηγήσεις που αφορούν έξοδα, αναβάλλονται και αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτσι ώστε 

να αντιστοιχίζονται με τα έξοδα που προορίζονται να αποζημιώσουν.  

Οι κρατικές επιχορηγήσεις που σχετίζονται με την αγορά ενσώματων παγίων, περιλαμβάνονται στις 

μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως αναβαλλόμενες κρατικές επιχορηγήσεις και μεταφέρονται ως έσοδα στην 

κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων με την σταθερή μέθοδο κατά αναμενόμενη ωφέλιμη ζωή των 

σχετικών περιουσιακών στοιχείων. 

2.14 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της Εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση όταν η διανομή 

εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 
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3 Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου 

3.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

Η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (μεταβολές σε 

τιμές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας, κίνδυνο ταμειακών ροών από μεταβολές επιτοκίων. 

Η διαχείριση κινδύνων παρακολουθείται από την οικονομική διεύθυνση και διαμορφώνεται στα πλαίσια 

κανόνων εγκεκριμένων από το Διοικητικό Συμβούλιο. Η οικονομική διεύθυνση προσδιορίζει και εκτιμά τους 

χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με τις υπηρεσίες που αντιμετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και 

ειδικές οδηγίες για τη διαχείριση συγκεκριμένων κινδύνων όπως ο κίνδυνος επιτοκίου, ο πιστωτικός κίνδυνος, 

η χρήση παραγώγων και μη-παραγώγων χρηματοοικονομικών εργαλείων, καθώς και επένδυσης των 

διαθεσίμων. 

(α) Κίνδυνος αγοράς 

Η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε τέτοιο κίνδυνο λόγω μη εναρξη της δραστηριότητάς της. 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Δε συντεχει τέτοιος κίνδυνος. 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, διατηρώντας επαρκή διαθέσιμα και άμεσα 

ρευστοποιήσιμα χρεόγραφα, καθώς και πιστωτικά όρια. 

(δ) Κίνδυνος ταμειακών ροών λόγω μεταβολής των επιτοκίων  

Ο κίνδυνος μεταβολής των επιτοκίων προέρχεται κυρίως από τα μακροπρόθεσμα δάνεια. Πολιτική της 

Εταιρείας είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων καθώς και τις χρηματοδοτικές ανάγκες της 

Εταιρείας. Στη παρούσα φάση δεν συντρέχει τέτοιος κίνδυνος. 

4 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις διοικήσεως 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις καθώς και οι σημειώσεις και αναφορές που τις συνοδεύουν ενδέχεται να 

εμπεριέχουν ορισμένες υποθέσεις και υπολογισμούς που αναφέρονται σε μελλοντικά γεγονότα σε σχέση με τις 

εργασίες, την ανάπτυξη και τις οικονομικές επιδόσεις της Εταιρείας. Παρά το γεγονός ότι αυτές οι υποθέσεις 

και υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση με τις 

τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους 

υπολογισμούς και τις υποθέσεις που έχουν ληφθεί υπόψη κατά τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων της Εταιρείας. 

Οι εκτιμήσεις και παραδοχές που ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν μελλοντικά ουσιώδεις 

προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων αφορούν στον 

υπολογισμό προβλέψεων σχετικά με: 

(i) Ενδεχόμενη πρόβλεψη αποκατάστασης περιβάλλοντος 

Σύμφωνα με την ΥΑ 1726/2003 Αρθ 9 παρ. 4, οι εταιρείες που εκμεταλλεύονται αιολικά πάρκα, θα 

πρέπει με τη λήξη λειτουργίας του Σταθμού Παραγωγής Ενέργειας να απομακρύνει τις 

εγκαταστάσεις και να αποκαταστήσει το τοπίο στην αρχική του μορφή. 

Η Εταιρεία, για τα αιολικά πάρκα που εκμεταλλεύεται, δεν έχει προσδιορίσει πρόβλεψη κόστους 

απομάκρυνσης του εξοπλισμού και αποκατάστασης του χώρου, γιατί θεωρεί ότι οι συμβάσεις 

λειτουργίας των αιολικών πάρκων θα ανανεώνονται. 
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(ii) Φόρος εισοδήματος 

Απαιτείται κρίση για τον προσδιορισμό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήματος. Υπάρχουν πολλές 

συναλλαγές και υπολογισμοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισμός του φόρου είναι αβέβαιος. 

Εάν το τελικό αποτέλεσμα του φορολογικού ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς 

αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για αναβαλλόμενη 

φορολογία της περιόδου. 

5 Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 

Οικόπεδα 

και 

Κτίρια 

Μηχ/κός   

Εξοπλισμός 

Έπιπλα 

και   

Εξαρήματα 

   

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση Σύνολο 

Κόστος      

20-Ιαν-2007 0 0 0 0 0 

Προσθήκες 0 0 0 0 0 

31-Δεκ-2007 0 0 0 0 0 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις      

Αποσβέσεις χρήσεως 0 0 0 0 0 

      

Αναπόσβεστη αξία στις 31 

Δεκεμβρίου 2007 0 0 0 0 0 

6     Ασώματες Ακινητοποιήσεις 

  

Κόστος  Λογισμικό    Λοιπά     Σύνολο 

 

20 Ιανουαρίου 2007 0 0 0 

 

Συναλλαγματικές διαφορές    

Εξαγορά / απορρόφηση θυγατρικής    

Προσθήκες 0 17.955 17.955 

Πωλήσεις/ διαγραφές    

Απομείωση 0 0 0 

31 Δεκεμβρίου 2007 0 17.955 17.955 

    

Συσσωρευμένες αποσβέσεις    

20 Ιανουαρίου 2007 0 0 0 

Συναλλαγματικές διαφορές 0 -  

Εξαγορά / απορρόφηση θυγατρικής 0 0 0 

Αποσβέσεις περιόδου 0 0 0 

Πωλήσεις/ διαγραφές    

31 Δεκεμβρίου 2007 0 0 0 

Αναπόσβεστη αξία στις 31 Δεκεμβρίου 2007 0 17.955 17.955 
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7     Απαιτήσεις 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Πελάτες 0  

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης 0  

Καθαρές απαιτήσεις πελατών 0  

Λοιπές Απαιτήσεις 2.648  

Σύνολο 2.648  

   

Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 2.648  

 2.648  

8       Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Διαθέσιμα στο ταμείο και σε Τράπεζες 37.241  

9      Μετοχικό κεφάλαιο 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 Αριθμός 

μετοχών 

Κοινές 

μετοχές 

Υπέρ το 

άρτιο Σύνολο 

20 Ιανουαρίου 2007 6.000 6.000 0 60.000 

31 Δεκεμβρίου 2007 

(καταβλημένο)   0 60.000 

31 Δεκεμβρίου 2007 

(οφειλόμενο)    
          0 

 

 

10     Αποθεματικά 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 
Τακτικό 

αποθεματικο 

Ειδικά & 

έκτακτα 

αποθεματικά Σύνολο 

20 Ιανουαρίου 2007 0 0 0 

Μεταφορά από/(σε) 

αποτελέσματα  -   

31 Δεκεμβρίου 2007 0 0 0 

    

 

11     Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας από την εμπορική της δραστηριότητα είναι ελεύθερες τόκων. 
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Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Προμηθευτές 0  

Ασφαλιστικοί οργανισμοί και λοιποί 

φόροι/ τέλη 0  

Λοιπές υποχρεώσεις -  

Υποχρεώσεις από συνδεδεμένα μέρη 0  

Σύνολο 0  

   

12    Δάνεια 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Μακροπρόθεσμος δανεισμός   

Τραπεζικός δανεισμός  0  

   

Βραχυπρόθεσμος δανεισμός   

Τραπεζικός δανεισμός 0  

   

Σύνολο δανείων 0  

Οι ημερομηνίες λήξης των μακροπρόθεσμων δανείων είναι οι εξής: 

 31-Δεκ-07  

Μεταξύ 1 και  2 ετών 0  

Μεταξύ 2 και 5 ετών 0  

Πάνω από 5 έτη 0  

 0  

Τα πραγματικά σταθμισμένα μέσα επιτόκια την ημερομηνία του ισολογισμού είναι τα παρακάτω: 

 31-Δεκ-07  

Μακροπρόθεσμος δανεισμός n/a  

Βραχυπρόθεσμος τραπεζικός 

δανεισμός n/a  

  

13   Αναβαλλόμενη φορολογία 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει εφαρμόσιμο νομικό 

δικαίωμα να συμψηφισθούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των τρεχουσών φορολογικών 

υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος αφορούν στην ίδια φορολογική αρχή.Η 

συνολική μεταβολή στον αναβαλλόμενο φόρο εισοδήματος είναι η παρακάτω: 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 0  

Χρέωση / (πίστωση) κατάστασης αποτελεσμάτων  0  

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 0  
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Δεν υφίστανται σημαντικές μη-αναγνωρισμένες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναβαλλόμενης φορολογίας. 

14    Επιχορηγήσεις  

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

Ποσά σε Ευρώ 31-Δεκ-07  

   

Στην αρχή της περιόδου 0  

Προσθήκες 0  

Μεταφορά στα αποτελέσματα (-) 0  

Στο τέλος της περιόδου 0  

15   Χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) - καθαρά 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Έξοδα τόκων   

 -Τραπεζικά δάνεια & λοιπές υποχρεώσεις 0  

   

(Έσοδα) τόκων / χρεογράφων   

Καθαρά έξοδα / (έσοδα) τόκων -266  

   

Σύνολο -266  

16   Έξοδα ανά κατηγορία 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

 
Κόστος 

πωληθέντων 

Έξοδα 

διοίκησης Σύνολο  

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων  0  0  

Αποσβέσεις ασώματων παγίων 0  0  

Ένοίκια λειτουργεικών 

μισθώσεων 0 0 0  

Αμοιβές τρίτων για εκτέλεση 

τεχνικών έργων 0 0 0  

Λοιπά 0 2.122 2.122  

Σύνολο 0 2.122 2.122  

17  Φόρος εισοδήματος 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Φόρος χρήσης 0  

Αναβαλλόμενος φόρος  0  

Σύνολο 0  
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Ο φόρος επί των κερδών προ φόρων της εταιρείας διαφέρει από το θεωρητικό ποσό το οποίο θα προέκυπτε αν 

χρησιμοποιούσαμε τον μέσο σταθμικό φορολογικό συντελεστή της χώρας προέλευσης της εταιρίας, ως εξής: 

 31-Δεκ-07  

Κέρδη προ φόρων -2.156    

Συντελεστής φορολογίας: 25%  

Φόρος υπολογισμένος με βάση ισχύοντες 

τοπικούς φορολογικούς συντελεστές για 

τα κέρδη στις αντίστοιχες χώρες 0  

Φόροι 0  

Η Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τη χρήση 2007. 

18   Λοιπά έσοδα / έξοδα 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Αποσβέσεις ληφθέντων 

επιχορηγήσεων 
0  

Λοιπά Κέρδη / (Ζημίες) -300  

Σύνολο -300  

19  Λειτουργικές ταμειακές ροές 

Όλα τα ποσά είναι σε Ευρώ. 

 31-Δεκ-07  

Λειτουργικές δραστηριότητες   

Κέρδη προ φόρων -2.156  

Πλέον/μείον προσαρμογές για:   

Αποσβέσεις  0  

Αποτελέσματα (έσοδα,έξοδα, κέρδη & ζημιές) επενδυτικής 

δραστηριότητας        0  

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 0  

Πλέον/μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών 

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές 

δραστηριότητες :   

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -2.648  

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 0  

Μείον :   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα 0  

Καταβεβλημένοι φόροι 0  

Σύνολο εισροών/(εκροών) από λειτουργικές 

δραστηριότητες (α) -4.804  

 

20   Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Η Εταιρεία δεν έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που 

προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητάς της.  



 
ΕΝΕΡΜΕΛ ΑΕ 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης  

για τη χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2007 
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21   Συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεδεμένα μέρη 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη (σύμφωνα με το ΔΛΠ 24) έχουν ως εξής: 

 

Εσοδα / Εξοδα συνδεδεμένων μερών 31-Δεκ-07  

Πωλήσεις αγαθών & υπηρεσιών  -  

Αγορές αγαθών & υπηρεσιών  0  

Απαιτήσεις   0  

Υποχρεώσεις   0  

 

22   Λοιπές σημειώσεις 

- Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και εκκρεμείς αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών 

οργάνων που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της 

Εταιρείας.  

- Δεν απασχολήθηκε προσωπικό στην Εταιρεία κατά τη διάρκεια της χρήσης . 

 

 

Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2008 

 

 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ KAI Δ/ΝΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ  

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  

 

Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ 

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 

   

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΜΠΟΜΠΟΛΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ  ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΓΚΟΥΤΗΣ  

   


